

# 发布63项交通堵点治理清单“家门口”新学校有新进展 成都“民生大礼包”上新

## 成都发展

Chengdu Development

民生连着民心。一座城市的幸福感、获得感、安全感与解决市民急难愁盼问题息息相关。2024年渐近尾声，成都送来“民生大礼包”，从解决交通“堵点”到打造宜居环境，再到多所学校建设进度加快，成都不断为“幸福城市”增添温暖的民生底色。

华西都市报·封面新闻记者 赵奕

### 交通“礼包” 开门治“堵” 公布63个堵点治理点位

10月31日，成都市公布了第一批次63项堵点治理任务清单，其中包含武侯区华西医院片区、高新区剑南大道锦城大道路口等点位。清单发布背后，源于对成都日常交通态势监测，精准摸中市民出行交通“堵点”。

截至目前，成都汽车保有量已达687万辆，成为全国汽车“第一城”，全市日均汽车出行总量约427万辆，“5+1”城区在道路资源仅占16%的情况下，日均出行量约为248万辆，承担全市58%的汽车出行量。放射性主次干道、环状高快速路等交通干道拥堵状况尤为严重，部分交通转换节点及连接路段已处于超负荷状态。

基于此，成都市初步梳理出全市第一批次常发堵点清单。将日常交通监控数据与12345服务热线收集的市民反馈作为信息采集的主渠道，重点关注与市民生活息息相关的学校、医院、居民区、交通枢纽等易发堵点，研究制定了第一批次堵点治理任务清单63项。

此外，坚持“管理优化与工程改造相结合”的治理思路，分级分类开展问题整治，其中，实施精细管理的项目33项，实施小微整治的项目30项。

同时，围绕“鼓励市民积极参与、收集市民诉求意见、邀请市民建言献策、欢迎市民监督体验、增强市民科学认知、倡导文明绿色出行”等方面，陆续开展



郫都区红光街道红光里公园。图据天府郫都

“市民代表走进12345热线”“进企业、进学校、进单位、进社区”等系列活动。市民朋友可积极参与活动，为交通治堵建言献策，对治堵成效进行监督体验，形成“开门治堵”良好氛围。

### 宜居“礼包” 住得舒适 老旧小区改造已开工500余个

老旧小区改造既是居民家门口的“关键小事”，也是贴近民生、贴近生活、关系生活品质的大事。近日，华西都市报、封面新闻记者获悉，截至目前，成都市住建局牵头的市级民生实事项目，均按进度有序推进。其中，城镇老旧小区改造已开工300余个，启动实施城中村改造项目60个、7000余户，老旧小区改造项目已开工500余个，城市体检工作正按计划推进。

此外，让租住者留得下、住得安、能成业、易交友，成都还持续强化住房保障。截至目前，全市7个保障性住房项目已全部开工建设，累计开工房源5000套，累计筹集建设保障性租赁住房2万余套（间），配租0.9万余套（间），供应人才公寓0.5万余套，发放租赁补贴8000余户。

不仅要让市民有地可住，还要住得更好。“方寸之地”尽显民生幸福，逛“家门口的公园”正成为居民生活的常态。

近日，双流区珠江路爱心游园改造完成。该园位于双流区西航港街道珠江路与临港路交叉口，占地约6600平方米。据介绍，本次改造提升将其打造为“街头口袋公园”，主要增加了林荫休闲健身设施，拓宽篮球场、乒乓球桌等运动场地，增设攀爬网架、心形滑梯等儿童游玩区域，园区绿地整体呈爱心形状，方便周边市民进入。

改造后，珠江路爱心游园将绿地空间融入城市景观、功能和价值体系，并保留了原有的大树，增加紫薇、木芙蓉、桂花、羊

蹄甲等可供人赏花观叶闻香的植物组团，丰富景观季相和花草树木的色彩变化，让家门口的“边角余料”转变成“金角银边”，形成空间价值全新增长点。

另一边，位于郫都区红光街道港华路200号的红光里公园建成开放。公园规划面积130亩，从港华路延伸至港通北三路，全长近1公里。以其丰富的自然景观和休闲设施，成为附近居民可共享的绿色新空间。

据介绍，公园的设计充分考虑了居民的需求，分为球类运动区、童趣田园区、社区服务区、示范教育区四个功能区，串联起附近多所学校及小区，旨在打造一个15分钟社区生活圈，让居民在家门口就能享受到便捷的服务和休闲体验。此外，公园还打造了红星驿、红花驿单体驿站建筑，公园内的停车场可容纳167个地面车位。

值得一提的是，红光里公园建设过程中，通过优化施工方案和采用先进技术，有效降低了能耗和噪音污染。同时注重对农田的恢复和树木的保护，绿化覆盖率提升至72%，为城市增添了一抹清新的绿色。

### 教育“礼包” 多个“家门口”的好学校 取得新进展

城市是人民栖居之所，承载着人民美好生活需要。优质均衡的教育资源是提升城市发展能级、吸引集聚人才、创造高品质生活、推动区域产业发展的有力支撑。近日，成都市“家门口”的好学校持续“上新”，不少学校建设也有了新进展。

云龙路小学位于双流区正兴街道瑞祥路和青岛路交叉口东北象限，占地面积约48亩，总建筑面积约2.85万平方米，学校主要由5栋教学楼、食堂、图书馆、市政设施用房等组成，计划组建36个班，项目建成后新增1620个学位。目前，项目提

前30天高标准实现了图书馆、食堂单体工程的主体封顶，总进度达到45%。

石室中学云龙校区附属小学位于双流区正兴街道武汉路西段北侧、龙祥路东侧，占地面积59亩，总建筑面积约3.55万平方米。学校计划组建48个班，项目建成后将新增学位2160个。目前，项目提前30天完成全面封顶的节点任务，总进度已完成45%。

由成都七中领办的温江菁才中学校预计明年9月开学。该校是由成都七中与温江区合作打造的公办学校，设计规划涌泉和永宁两个校区，均计划于2025年9月正式开学。其中，永宁校区位于温江区永宁街道，总建筑面积9万余平方米，设计用地规模近7万平方米，设计规模为60个班。

此外，崇州4所幼儿园也取得新进展，包括仁里社区幼儿园、毛桥社区幼儿园、金带街幼儿园、石羊社区幼儿园。共设置班级57个、增加学位1710个，各园主要功能包括幼儿活动室、寝室、兴趣活动室、音体活动室及办公室等。

优质公平的教育，是成都市民生问题的重要着力点。按照成都市发展改革委印发的《“三个做优做强”重点片区基本功能扩容下沉专项方案》，成都市将立足重点片区教育资源分布和人口发展情况，以“扬长补短、外扶内培”为原则，分区分类统筹推进市直属学校、五城区学校等优质教育资源定向帮扶，不断扩大优质教育供给，多措并举建设“家门口的好学校”。

其中，包括结合24个重点片区产业结构和功能提升需要，优化完善重点片区基础教育设施布局，保障学位充足供给。到2025年，24个重点片区计划启动新建、改扩建中小学幼儿园64所，将新增学位6.9万个。贴心的教育基础设施布局，铸就了可靠的“成都式幸福”，更为成都市民注入了底气和动力。



双流区珠江路爱心游园。图据成都发布



石室中学云龙校区附属小学项目。图据成都发布